

Előfizetési díj

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítség egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr. Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petítség 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.
Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Pünkösöd ünnepén.

Hogy teljesedésbe menjen az ige; hogy a krisztusi tanok meghódíthassák a világot — új világosságot árasztván az emberek életére, a szíveket általános emberszeretettel hatva át; hogy az ókori mulandó istenek bálványimádó cultusa mindörökké eltűnjék; hogy a régi birodalmak romjaiból újabb, hatalmas városok, államok támadhassanak; hogy Európa népeinek élete újabb irányt vehessen föl: ötven nappal a föltámadás után tüzes nyelvek alakjában szállott a Szent-Lélek a tanítványokra; fölruházván őket isteni ékesszólással a térítésre, apostoli hatalommal a keresztelésre, pánczélnál erősebb vérttel a tüzésre, megpróbáltatásra, kínzásokra, martyrhalálra, megdicsőülésre.

Ennek a napnak emlékét hirdeti pünkösöd ünnepe, ezen nap emlékének áldoz ma a keresztény világ.

Szent-Lélek szállott alá a földre — az Úrnak lelke, apostolokká avatta az egyszerű halász-, vámszedőből lett tanítványokat, képesekké téve őket más nyelveken beszélni, addig ismeretlen nyelveken.

Láng alakjában, tüzes nyelvek alakjában jelent meg, hogy fennen világítson, mint a lobogó láng, meleget terjeszzen, mint az égő tűz. Nem a nyelv, nem a szó volt új, hanem a hittel, bizalommal telt szív érzelme.

Azok a tanítványok, kik hallgatták mesterek fennkölt tanításait s kiknek kebelében — mint a buza a jól megművelt földben — a tanítás termékeny talajra talált; azok a tanítványok, kiknek kebelébe isteni szó hinté el a magvakat, kik mesterek üldöztetésén töprengtek, halálán tusakodtak, tépelődtek, kétségbeestek, föltámadásán új reménységre keltek; a halhatatlanság, az örökszeretettel eszméivel termékenyített-, meggyőzött, megrázkódtatott- s mindezek által megtisztult lelkeiket tanítványok:

kezdték szólani a Szent-Lélek nyelvén, az igazság nyelvén, a szeretet nyelvén.

A megtisztult lélekből jövő önzetlen szeretet szava művelt a földön legnagyobb csodákat.

Az új hit legdühösebb üldözője Saul — sötétségbe jut — mennyei szót hall: „Saul, Saul mért üldözesz engem?“ A mennyei szó eloszlatja a sötétséget — Saul lát, megvilágosulnak szemei, értelme, lelki élete; Pállá lesz s kezd szólani az apostolok nyelvén, szólani sohasem hallott ékesenszólással az új hit fölvetése mellett.

Constantint, a hatalmas római császárt, a bujdosló keresztények üldözőjét, fényes csillag inti, hogy melyik jelben fog győzelemre jutni; megérti a csodás jelenséget, fölveszi a kereszt-ség jelvényeit s birodalma a tisztult tanok hazájává válik.

A mustármagból terjedelmes fa lett s ma a művelt nemzetek nagy többsége áldoz a kereszténység oltárán a tüzes nyelvek alakjában jelentkezett Szent-Lélek eljövetele ünnepének.

Azok az eszmék, azok a tanítások, melyeket a Szent-Lélekkel telt emberi ajk hirdett, új életet teremtettek a népek milliói között.

Az egyes ember s a rokonság összesége, egy nemzet, fényben sütkező, nagy és hatalmas ezek nélkül is lehet, de örökérvényű szépet nem alkothat, melegeget, boldogságot nem találhat a keresztényi hit két sarkalatos alap-tétele: az önzetlen, önfeláldozó szeretet s a halhatatlanságba helyezett rendületlen bizalom nélkül.

Bizalom az egy igaz Istenben, szeretet embertársaink iránt: ez a két érzelem volt, melylyel a tüzes nyelvek az apostolok szívét teljessé, ajkát ékesen szólóvá tévék. — Ez a két eszme volt, mely az apostolokat vértanuvá avatta, mely a kereszténység elterjedését előidézte, az emberek kételkedő lelkét megnyugtatta; új munkásságot, új műveltséget keltett s a nemzetek életét új irányba terelte.

A tüzes nyelvek Szent-Lélekkel töltötték meg az apostolokat s a megtisztult szívből jövő igaz szó évszázadokra, évezredekre változtatta meg a nemzetek életét.

Oh, ha leszállna újból s megtisztítaná lelkeinket: mi más lehetne akkor életünk!

Ha tudnánk a szeretet nyelvén szólani gyermekeinkhez, hitves társainkhoz; ha megtalálnók a szívhez szóló hangot feddéseinkben, tanácsolásainkban; ha nem engednők elragadtatni magunkat a bántódás, a harag s külső okokból támadt gerjedelmek szenvedélyes szavára: mennyivel nyugodtabb, kellemesebb lehetne családi életünk!

Ha tudnánk szeretettel viseltetni embertársainkhoz szóban és cselekedetben; ha nem rideg önzés alkotná tetteink fűrögóját; ha nem az irigység, gúny és gyűlölet szűrő fegyverét használnók viselkedésünkben: mennyivel szebb lehetne társas életünk!

S ha megvolna a tántoríthatlan hit egy felsőbb, örökkönélő, soha el nem muló, magaslatos lényben — nevezzük bármi néven: Igazság, Erő, Szeretet, Isten; ha tudatával bírnánk annak, hogy az ember nem önmagáért létezik, hogy egy felsőbb, megmásíthatatlan örök törvény kifolyása: mennyivel könnyebben viselnék az élet terhét, bántalmazást, megaláztatásokat, önmagunk és szeretteink gyöttrő szenvedéseit. Mennyivel derültebb volna életünk s nyugodtabb halálunk!

István, az első vértanú, miért tudott imádkozni ellenségeiért a megköveztetés hosszasan tartó fájdalma alatt? S miért törünk mi egymás phisikai, erkölcsi megsemmisítésére csekély okokból? — Mert amannak lelke a hit és szeretet magaslatos érzelmeivel volt telve; a miénket pedig gyűlölet és irigység vezeti.

Oh, ha azok a tüzes nyelvek újra meg újra alá szállanának!

R.

„Zalamegye“ tárcája.

Az elégtétel.

A forró nyári nap mosolygva bujt el a hegyek mögé. Bucsucsóka alatt aranyárgává változott át a hegy csúsa. A levegő, melyet eddig a nap sugarai kötve tartottak, fölzsabadult és kellemes áram támadt, mely üdítő illatot hozott magával a közeli város erdeiből, amelyek zajossá változott kioskja felé csak úgy tódult a közönség.

Hanvay Oszkár feleségét vezetve a karján, éppen a kioszk ajtaján volt bemenőben, midőn a háta mögött elég hangosan valaki megjegyzést tett a feleségére.

A férj hátratekintett és egy bajszatlan, csinosan öltözött fiatal urficskát látott maga mögött.

Hogy az urfi kihez intézte a megjegyzést, elég világos volt, mert nem állott mellette senki. A célzás úgy volt mondva, hogy azt, akit az illetett, meghallhassa:

„Ejnye be fess asszony!“

Hanvay a fiatal ember merészségét föl sem vette. Egy lenéző pillantással végigmérte, aztán tovább ment és feleségével letelepedett egy üres asztal mellé.

A fiatal ember éppen az átelleni asztalnál foglalt helyet és folyton feltűnően fixírozta a szép asszonyt, akin e miatt a legnagyobb zavartság vett erőt. Fél a következményektől, mert tudta, hogy férje nem fogja sokáig tűrni a fiatal ember szemtelenkedéseit.

Az összeütközés kikerülhetlenné vált, mikor Hanvayék menőben voltak, mert a fiatal urficska előre sietve, megállt a távozók előtt és gunyos arcintorgatás közt kihívólag nézett a férj szeme közé, mintha csak azt akarta volna mondani: ha nem tetszik, tegyél róla!

Hanvayt elfutotta a méreg. Feleségét hirtelen elbocsátotta karjáról és a fiatal embert galléron ragadva, erősen félre lökte az utból.

Másnap kora reggel két úr tett látogatást Hanvaynál. Bérczy Zoltán festőművész nevében lovagias elég-

tételt kértek, amit Hanvay kerekben megtagadott azért, mert ő egy gyerekkel csak nem fog párbajozni? A két segéd jegyzőkönyvet vett föl az esetről s azt átadták Bérczynak. Másnap az egész város erről az affairéről beszélt.

Bérczy, aki most töltötte be 18-ik évét, kedveltje volt a legelőkelőbb szalonoknak. A legutolsó kiállításon általános feltűnést keltett festményeivel, de különösen X grófnő sikerült olajképeivel és így nem csoda, ha a legelőkelőbb körökben is foglalkoztak a nagy reményekre jogosító fiatal festő nevével. Mindenütt dicsérték bámulatos tehetségét. Nag y jövőt jósoltak neki. Az igazi művészies vonás nem hiányzott belőle. Könnyelmű volt, feltűnő vágó s így egy kissé krakélereskedő. — Nem közönséges hencseregés sel mutogatta mindenfelé a segédei jegyzőkönyvét.

A találgatás tengerébe majd belefultak az emberek. Mindenki azon törte a fejét, hogy Hanvay, aki egyike a legjobb vívóknak, s akinek már annyi sikerült párbaja volt, most az egyszer miért tér ki a fegyverrel való szembeszállás elől. Talán csak nem fél attól a pemzlihőstől! S mikor kitűdött, hogy Hanvay elvből azért nem verekszik meg, mert egy gyermekkel nem akar „kiállni“, sokan adtak neki igazat.

De a nagybácsi, Hanvayné asszony nagybátyja, egy tényleges szolgálatban levő ezredes, más nézetben volt. S ennek leplezetlenül kifejezést adott a nála látogatóban levő rokona előtt, mikor azt mondta: „vagy megverekszik lelkem a férjed, vagy gyávának kell, hogy tartsam.“ A fiatal asszonyka, nem is sejtve a következményeket, hű tolmácsa volt otthon annak, amit az ezredes nagybácsitól hallott.

Hanvay segédei másnap azt a választ nyerték az ezredes úrtól, hogy mindaddig, amíg jó rokona a szűnyegen levő ügyét a festővel be nem fejezte, nem állhat rendelkezésére.

Hanvayt egészen kiharotta sodrából az ezredes válasza. Fölkereste legjobb barátait, hogy tanácsot kérjen tőlük. A komoly férfiak mindannyian ellene voltak a fegyveres mérkőzésnek. Nem tartották összeegyeztethetőnek a 45. és 18. számokat. Hanvay már 45 éves volt.

A hadseregnél századosi rangig vitte s a csatában való hősi tetteiért kitüntetési éremrendjelet kapott.

Hanvay észrevette, hogy bizonyos körökben melőzni kezdik.

A klubban két részre oszlott a vélemény. Az egyik helyeselte az elvet.

Hanvayné a férjére vonatkozó megjegyzésekkel kiméltlenül megcsipdesték barátai. A szegény asszonyt sirva találta otthon a férje.

„Oh Oszkár, mennyit szenvedtem miattad!“ — fakadt ki az asszony!

„Ha valaki megsértett, monld meg. Kötelességem, hogy megvédjelek!“

„Hisz már azt beszélük, hogy a nagybátyám is gyávának deklarált!“

„Hogy ki a gyáva, én vagy ő, azt még majd meglátjuk. Kibujni akart, hanem ez a stratégia nem fog neki sikerülni, esküszöm!“

„Csak nem fogod a bácsit bántani?“

„Megleckéztetem!“

„A bácsi katonáember és tudja, mit csinál. Lehet, hogy igaza van.“

„Margit! hogy merted ezt a szót kimondani! ha mindenki annak is tartana, de te, aki elszántsággal miatt annyi könnyeket ejtetél, mikor becsületemért sikra szállva, oda álltam a legjobb vívók kardéle és fegyvere elé — te, te tartanál engem gyávának, te, aki legjobban ismersz? Jól van Margit!... Hát megverekszem a piktoroddal. Pisztolyra, kardra, ágyura! De aztán az ezredes urra kerül sor!... De nem, csak nem verekszem meg egy gyerekkel, az elvem nekem ép olyan becsületem, mint ahogy becsület az elvem. De hogy gyávának még se láttassam te előtted, akitől ez a vád legjobban fáj, mert én téged igazán szeretlek, majd lásd, ha befogom bizonyítani az ellenkezőjét!“

Hanvay sebes léptekkel dolgozószobájába ment, fölkapta íróasztaláról a pisztolyt és balántékon lötte magát.

Akkor még élt, mikor a felesége reáborult.

Utolsó szavai voltak:

„Sohasem voltam gyáva!“

Fekete A.

Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ 1890. évi május 4-én Zala-Egerszegen tartott rendes közgyűlésének.

(Vége).

30/27.

Olvastatott a nmlts. földmívelésügyi miniszter ur 8714 III 9 számú leirata, melyben a phylloxera elleni védekezésre alakult vagy alakulandó vidéki szövetkezetek alapszabályait s védekezési módjait felküzdeni kéri, hogy azokból a helyes védekezés és lehető egyöntetűség elérésére kellő tájékoztatást nyervén, azt az országos phylloxera bizottságnak rendelkezésére bocsátasssa.

A közgyűlés a miniszteri leiratban foglaltakra azon felterjesztést határozza felküzdeni, hogy Zalamegyében megalakult szövetkezet jelenleg nincs, egy van alakulóban a Balaton mellékén, ennek alapszabályai pedig a magas miniszteriumnál vannak jóváhagyás végett.

Ezen miniszteri leirat folytán Skublics Jenő tagtárs ur indítványozza, hogy a megye minden bor vidékén alakítsanak szövetkezeteket, ott is, ahol még egyáltalában nyoma sincs a phylloxerának, hogy így, a hol szükséges a védekezés, mindig részen találva a szőlősgazdákat, bármikor kellő tájékozottsággal s szakértelemmel megkezdethessék.

Ezen indítványt a közgyűlés elfogadja s ez érdemben javaslat tételre egy bizottságot küld ki, s kér fel Skublics Gyula tagtárs ur elnökle alatt, melynek tagjává választattak: Skublics Jenő, Bogyay Máté, Isoó Alajos, br. Puthéani Géza, Pihál Ferenc, Bereza László, Koller István, Zigler Kálmán és Orosz Pál egyleti tagok. A közgyűlés felkéri a kiküldött bizottságot, hogy javaslatát a jövő gazdasági közgyűlésre beterjessze.

Ezen határozat Skublics Gyula bizottsági elnök urnak kiadatni határozatlik.

31.

Svastics Benó főispán ur és gazdasági egyesületi elnök indítványozza: minthogy a balatonfüredi szerezetház az állami kezeléssel újra szerveztetik, alkalomszerű lenne, hogy a nmlts. földmívelésügyi miniszter ur az egyesület által megkérésék, hogy érintkezésbe lépne a nmlts. vallás és közoktatási miniszteriummal s az eddig hasznaltannak bizonyult földmives iskolát, mely évi 2800 frtba kerül, megszüntesse és vincellér iskolává alakítsa át, hogy onnét szakszerűen képzett vincellérek kerüljenek ki, melyekben ez idő szerint még nagy hiány tapasztalható.

Az indítvány egyhangulag elfogadtatik s a magas miniszterium az indítványhoz képest feliratilag megke-restetni határozatlik.

32/29.

A nmlts. földmívelésügyi miniszter ur azon megyei földbirtokosok névjegyzékét kívánja felterjesztetni, kik gazdaságukban a mély mívelést huzamosb időn át rendszeresen alkalmazzzák; mert a mély mívelésnek napról napra növekedő jelentősége kívánatosá teszi, hogy a mély míveléssel foglalkozó gazdák által elért eredmények s tapasztalatok minél tágabb körök tudomására jussanak és így követőkre találjanak.

A közgyűlés az egyesületi titkárt bizza meg az adatok beszerzésével s felterjesztésével.

33/31.

A nmlts. földmívelésügyi miniszter ur tudatja, hogy phylloxerás szőlőknek gyérítés utján való tartását lehetőleg terjesztetni óhajtja s e célból szakközvegi vezetése alatt gyakorlati szaktanfolyamokat kíván tartani akként, hogy midőn a kiküldött szakközveg által a gyérítő eljárás bárhol foganatosítatik, ezen alkalmat az illető szakközveg ilyen gyakorlati tanfolyam tartására is használja fel az által, hogy az érdekelt környező vidék jó eleve lehető alkalmas módon erről értesítessék, hogy a szőlő birtokosok vagy munkások, kik az eljárás gyakorlati kivételét megtanulni óhajtják, a helyszínen megjelenhessenek; az állami szakközveg pedig köteleztetik őket úgy az eljárás mikénti kivételére, valamint a szénkénevező készülékekkel való bánásmódra és a kisebb kijavításokra gyakorlati uton megtanítani.

Ezen intézkedés nagyobb sikeressége kedvéért utasítottak az illető közegek, hogy minden egyes esetben, midőn vezetékük alatt gyérítő eljárás foganatosítatik s így azzal együtt ilyen gyakorlati tanfolyam is tartatik, erről ugyan akkor a gazdasági egyesületet is jó előre értesítsék.

Felkéri egyuttal az egyesületet, hogy ily esetben a szakközvegeket eljárásukban támogatni s a birtokosokat saját részéről részvételre buzdítani sziveskedjék.

A leirat a közgyűlés által köszönettel fogadtatik, az egyesület pedig kötelességének ismerendő adandó alkalomkor a leiratban kifejtettekhez képest a legkészségesebben eljárni.

34/32

Ugyan a földmívelésügyi miniszter ur megküldi a peronospora viticola káros penészgomba elleni védekezésre vonatkozó utasítását.

Az egyesület ez irányban már szélesebb körű intézkedéseket foganatosított — a leirat közgyűlésileg tudomásul vétetik.

35/23

A nagymélt. földmívelésügyi miniszter ur az állat-tenyésztési alapról 1889-ik évre vezetett s felterjesztett számadásokat jóvá hagyja.

Tudomásul szolgál.

36/35

A nmlts. földmívelésügyi miniszter ur körrendelete, a szarvasmarha tenyész apa állatok beszerzése és kihelyezése, úgy a beszerzési alap kezelésére vonatkozólag. Tudomásul vétetik.

37/36.

Ugyan a nmlts. földmívelésügyi miniszter ur a mindinkább nagyobb mérvben használt különféle mű-

trágyák vegyelemzettetésére buzdítja a gazdaközöniséget, mert a fokozott igényekkel szemben sok silány gyártmány is hozatik forgalomba.

Az egyesület által a mult évben beszerzett s közvetített műtrágyák már akkor vegyelemzettettek s a beszerzendők a jövőben is vegyelemzettetnek; a leirat tudomásul szolgál.

38/37.

A földmívelésügyi miniszter ur felhívja az egyesületek figyelmét azon körülményre, hogy Amsterdamban mindinkább fokozódik az élelmi cikkek, jelesen a tojás iránti kereslet s hogy a tojáskereskedéssel nagyban foglalkozó „Gebrüder Wennink, Geisen und Jausen, Amsterdam'sche Eierhandel-Vereinigung“ című cég pedig azon kérelemmel fordult a kir. kereskedelemügyi miniszter urhoz, hogy közölné azon magyarországi cégek, egyének jegyzékét, kik tojás kivitelre vállalkoznak.

Ennek folytán felkéri az egyesületet, hogy a tojás kereskedéssel és kivittel foglalkozó egyének és cégek, valamint olyan termelők neveinek és lakóhelyeiknek jegyzékét felterjesztetni sziveskedjék, kik ily nemű szállításokra hajlandók lennének.

Az egyesület jelenleg nem bír tudomással hasonló üzlettel nagyban foglalkozókról, mert a megyében a tyukászok faluról, falura járva szedik össze a tojásokat, ha azonban ily féle vállalkozó jelentkezik, azt azonnal a magas miniszterium tudomására hozandja.

39/30.

Az országos gazdasági egyesület átirata a műtrágyákhoz szükséges csont hulladékok összegyűjtése tárgyában.

Tudomásul szolgál.

40/28.

Viosz Ferenc pacsai lakos kérvénye, melyben néhai édes atyja Viosz Lajos ur után az alapító tagságot reá átruházni kéri.

A közgyűlés a kérelemnek helyet ad s az alapító tagságot néhai Viosz Lajosról, annak utódára, Viosz Ferenc urra átruházza, miről folyamodó és az egyesület pénztárnoka végzésileg értesítendő.

41/42.

Az egyesületi követelések között behajthatlanná vált összegek törlesztésére kiküldött bizottság jelentése.

Ezen bizottság f. évi április hó 29-én Z.-Egerszegen tartott üléséből felvett jelentés szerint, az egyesületi ügyész ur által beterjesztett kimutatás átvizsgálása alapján, vagyontalanság következtében behajthatlanná vált következő egyesületi követeléseket javasolja törölni:

1. Vadnay Rudolf alapító tag után
1. Baán László rendes tag után,
2. Becker Antal rendes tag után,
3. Rumpf Agoston rendes tag után,
4. Schwarzenberg Dávid rendes tag után,
5. Deák József rendes tag után.

A közgyűlés Vadnay Rudolf alapító tag után fennmaradt egyesületi követelés törlesztését nem fogadja el, hanem nevezett alapító tag utódát a követelés kiegyenlítésére az egyesületi ügyvéd ur által felhivandónak határozza, ellenben a többi, számszerint öt rendes tag után fennálló követelés törlesztését elfogadja.

Miről az egyesületi pénztárnok ur végzésileg értesítendő azzal, hogy nevezettek a tagok névsorából is törölendők.

46/39.

Mayer Jakab z.-egerszegi lakos alapító tag kérvényre, melyben alapító tagsági tőkéje után felmerült kamatot tartozásának elengedését, az alapító tőkének pedig részletekben lefizethetőségét kéri, határozatlik:

A közgyűlés a kérelmet elutasítja azon okból; mert folyamodó nem vagyontalan, és mert ezen követelés jelzalogilag is biztosítva van már. Erről folyamodó és az egyleti pénztárnok ur végzésileg értesítetni rendeltetik.

43/41.

Egyesületi titkár jelentése arról, hogy Mayer István zalaegerszegi, Szentmihályi Dezső gyürüsi, Gajer Lajos reszneki, Tamás Gyula (Ádám fia) letenyei és Szommer Ignác esapri lakosok az 1890-ik év január 1-től a gazdasági egyesület rendes tagjai sorába felvétellel jelentkeznek.

A közgyűlés jelen határozatával a jelentkezőket 1890. január 1-től az egyesület rendes tagjai sorába felveszi, részükre a felvételi okmány, a biztosítási díj-kedvezmény jegyzék és a szőlőszeti pálya munka megküldését elrendeli. Felvételiükről az „Első m. ált. biztosító társaság főigénylése“ Nagy-Kanizsán és a „Zalamegye“ című lap és gazdasági „Értesítő“ kiadótulajdonosa Z.-Egerszegen, úgy az egyesületi pénztárnok végzésileg értesítendő.

44/38.

Zala-Szántó község az egyesülethez egy folyamodást nyújtott be az iránt, hogy az egyesület utján részükre, a jelen év tavaszán beszerzett tenyész bika, mint hogy tenyész képtelen, megvizsgáltatván, ennek constatálása után más állattal cseréltessek ki.

Az egyesület elnöksége a kérvény sürgőssége folytán azonnal intézkedett és egy bizottságot küldött ki Zala-Szántóra. Az állat orvosi vizsgálat két orvos által teljesítettén, a felvett s a közgyűlés elé terjesztett jegyzőkönyv szerint: a tenyész bikán semmi rendellenesség nem észleltetett.

Mindezek alapján s mivel már több esetben is tapasztaltatott, hogy egyes községek az egyesület áldozat készségével ritúl és csalárd módon visszaelni igyekeznek, kéri az egyesületi elnökség a közgyűlést, hogy Zala-Szántó községet a felmerült 5 frt költségnek a tek. megyehatóság utján leendő befizetésére kötelezze.

A közgyűlés az előterjesztés értelmében elhatározza, hogy a tekintetes alispánság felkérésék arra, hogy az 5 frt költséget Zala-Szántó községen bevegye s az egyesület pénztárába beszovaltassa.

Czélserűnek véli a közgyűlés még arra is felkérni a tekintetes megyehatóságot, hogy hatóságilag sziveskedjék azon községeket, melyek az egyesület utján kedvezményes árban vagy részlet fizetésre kaptak tenyészbikát, figyelmeztetni illetve utasítani arra, hogy a részükre beszerzett bikát csak is alapos ok mellett és a hatóság közbenjöttével, illetve engedelmével adhatják el, — s ha ily körülmény elő nem fordul, a tenyészbikát 3 évig tartani köteleztessenek.

45/43.

Jelentés az 1890-ik év tavaszán beszerzett s kihelyezett tenyészbikákról.

Egyesületi titkár jelenti, hogy a f. év tavaszán az egyesület utján általa 31 drb. tenyészbika vásároltatott a mai napig, összesen: 5200 frt ár és költséggel, ezekből 5 drb. magán tenyésztőknél, 26 drb. pedig községeknel helyeztetett el. Megjegyzendő, hogy a beszerzett tenyészbikák között van 7 drb. eredeti berni, melyek darabonként 200 frt árban és összesen 95 frt beszerzési költséggel szereztettek be.

Ezekből 3 drb. községek részére magánosok által tartatik, 4 drb. pedig magán tenyésztőknél helyeztetett el. A beszerzési költség 95 frt a közgyűlés által azon 3 darabnál, melyek a községek részére tartatnak, az egyesület által viseltetik, ellenben a magánosok által vásároltak után visszatérítendő az egyleti pénztárba.

46/44.

Előfizetési felhívások.

Tudomásul szolgál.

Egyéb tárgy nem lévén, az ülés befejeztetik, a jegyzőkönyv pedig bezáratik.

Kmf. Jegyezte:

Orosz Pál

titkár.

Háczy Kálmán

ügyv. elnök.

Koller István földbirtokosnál A'só-Rajkon (u. p. Gelse) eladó egy pár kocsis-ló és pedig egy 5 éves 16' 1" pej herélt és egy 16' markos 8 éves fekete kanca. — Árak 550 frt.

A zalaegerszegi tüzoltó egyesület közgyűlése.

A zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyesület évi rendes közgyűlését Boscán Gyula elnök elnökle alatt f. hó 18-án tartotta.

Elnök az egyesület megjelent tagjait üdvözölvén, kijelentette, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlés határozatké, es s a tárgysorozat értelmében felolvasattatja az 1889. évről készített jelentést. Főbb adatait a következőkben központosítjuk:

A jelentés első sorban kegyelettel emlékezik meg a veszteségről, mely az egyesületet Hárich Béla alparancsnok s egyleti jegyző gýszos elhunytával érte, aki-ben az egyesület páratlan hűségű és lelkiismeretes pontosságú tisztviselőjét, a csapat pedig szeretett s kiválóan szakképzett bajtársát veszítette el. — A parancsnoki teendők ideiglenesen vezetésével Grünvald József bizatott meg, azonban a csapat kiképzése majdnem lehetetlen, mert szertár nincs, a tüzoltó szerek teljesen rendetlen állapotban s a város különböző részein vannak elhelyezve. A választmány ugyan mindent elkövetett ezen türhetlen állapot megszüntetésére, azonban az egylet önjerejéből szertárt létesíteni képtelen; mivel a szertár-alap csak 779 frt 22 kr., melyen az építési költség, úgy a terület vételára nem fedezhető, miért is a választmány kérvényileg megkereste a várost és a nemesi pénztár választmányát, hogy a tulajdonukat képező, a sétatér alatt levő üres térséget a szertár felépítése céljából az egyesületnek rendelkezésére bocsátani sziveskedjenek, azonban a nemesi pénztár az egylet kérvényét teljesíthetőnek nem találta, a várostól pedig a kérvény elintézése tárgyában végzés még nem érkezett, noha úgy a kormány által kiadott rendelet, valamint a vármegye tüzrendészeti szabályrendelete is első sorban a község feladataul tüzi ki a tüzoltó szerek eltartására szolgáló helyiségről gondoskodni. — S valószínű, hogy a város által alkotandó tüzrendészeti szabályrendelet módot fog találni atekintetben, hogy az egylet mielőbb ily helyiség birtokába juthasson. — A jelentés ezután részletesen elősorolja az 1889. évi tüzeseteket. Így február 25-én Menyhárd Andrásnak a kaszházi utcában levő házának tetőzete égett le, ápril 1-én Horváth Ferenc és Kickeneisz András cigány utcai házában tető tűz volt, április 9-én Pataky Ferenc cigány utcai házában tető tűz ütött ki, augusztus 16-án Tuba Károly háza égett le, október 23-án Szigethy Antal hegyi épületét hamvasztotta el a tűz, október 11-én az egerszegi határban levő nekeresi majornál mintegy 1449 frt értékű szalma égett el. A hat tüzesetnél a pusztító elemnek áldozatul esett mintegy 4011 frt érték, mely azonban majdnem a kár erejéig biztosítva volt. A csapat minden tüzesetnél kivonult s a kellő odaadással működött közre a tüzoltásban és sikerült minden egyes esetben a tűz towaterjedését megakadályoznia. — A csapat 11 gyakorlatot tartott, mely alkalmakkor főleg a szerek kezelésének begyakorlása képezte a parancsnokság fő feladatait. — A választmány öt ülést tartott, melyen 40 ügydarab intéztetett el. — A jelentés ezután részletesen elősorolja az 1889-ik évi bevételék és kiadásokat, melyek összegezve 1542 frt 18 kr. bevételt, 620 frt 20 kr. kiadást és így 921 frt 98 kr. pénztármaradványt tüntetnek fel. — Ugyancsak a jelentés felsorolja az egyesület által kezelt egyes alapoknak állagát az 1889. év végén u. m. a zene alap vagyon 33 frt 90 kr., szertár alapé 779 frt 22 kr., Hanthy alap egy 200 frtos zalaegerszegi takarékpénztári kötvény és 167 frt 74 kr., a lóbeszerzési alap 191 frt 08 kr., a betegesgélyző alap vagyona 1838 frt 17 kr. s végül a pénztári 921 frt 98 kr. s az egyesület ingó vagyona leltár szerint 4763 frt 10 kr. képvisel. — Az egyesületnek az 1889-ik végén volt 10 alapító, 209 pártoló, 12 segélyező és 57 működő tagja. A működő tagok közül az egylet költségére 46 tüzoltó kapott ruházatot.

A jelentés felolvasása és helyeslőleg tudomásul vétele után Boschán Gyula elnök meleg szavakkal emlékezett meg az egyesület elhunyt buzgó tisztviselőjének Hárlich Bélának az egyesület körül szerzett kiváló érdemeiről s indítványára a közgyűlés emléket jegyzőkönyvileg megörökíteni elhatározta.

Ugyancsak elnök felemlíti azon türethetlen állapotot, melybe az egyesület szertár hiányában jutott s melyre nézve továbbra az egyesület a felelősséget nem viselheti.

A közgyűlés, tekintve hogy a megyei tűzrendészeti szabályrendelet értelmében a községek tartoznak a tűzoltó szerek elhelyezésére szolgáló helyiségről gondoskodni, megkeresi a város képviselőtestületét, hogy szíveskedjék sürgősen intézkedni a szertár számára szükséges területéről, valamint a megkivántató anyagokkal az építéshez hozzájárulni szíveskedjék; egyúttal megbizta a választmányt, hogy a várostól nyerendő helyre a szertár építésére nézve tervet készíttessen s az építkezést fogantossítsa.

Olvastatt és tudomásul vétetett a számvizsgáló bizottság jelentése az egyesület 1889. évi számadásainak felülvizsgálatáról. A jelentés szerint a számadás helyesen vezetve, egyleti pénztárnoknak a felmentvény megadott.

A tárgysorozat értelmében következett a tisztújítás. Elnök maga, tisztársai és a választmány nevében a bennük helyezett bizalmat megköszönvén, felkérte a közgyűlést a tisztújítás megejtésére.

A tisztújítás egyhangúlag a következő eredményt ejtett meg:

- elnök: Boschán Gyula,
- alelnök: Udvardy Ignác,
- jegyző: Nagy Antal,
- pénztárnok: Gombás István,
- ügyész: Hajik István,
- orvos: dr. Isó János,
- szertárnok: Graner Géza.

Választmányi tagok: Balaton József, Breisach Sámuel, dr. Czinder István, Fangler Mihály, Németh Elek — a pártoló és Mórocz József Horváth Gyula — a működő tagok sorából.

A számvizsgáló bizottság tagjai: Czukelter József, Fischer László, Veisz Tivadar.

A csapat tisztikara három évre választván, ez alkalommal csak az íresedésben volt tiszti állások töltettek be a következő eredménnyel:

- alparancsnok: Mayer István,
- szivattyús osztályparancsnok: Vass Ferenc,
- I. szakasz parancsnok: Bita Lajos,
- II. szakasz parancsnok: Németh Ferenc,
- III. szakasz parancsnok: Steiner Zsigmond,

Az 1890. évi költségvetés következőleg fogadtott el: *bevételek:* pénztámaradvány 921 frt 98 kr. pártoló tagok után 398 frt, segélyző tagok után 12 frt, hátralék 42 frt 50 kr., városból 150 frt, adományok s mulatságból 100 frt, összesen 1624 frt 48 kr., melyből a tagsági díjakból 1000 frt vagyis 41 frtot levonván, 1583 frt 48 kr., *kiadások:* jegyző tisztelet díja 50 frt, szolgálata 200 frt, kúrtűskéknek 24 frt, szertár alapra 100 frt, szerekre 100 frt, egyebekre 200 frt, összesen 674 frt.

Elfogadta a közgyűlés a választmányt amaz indítványát, hogy a tiszték a 16- és alparancsnok kivételével — szintén kárpánan ruházatot a zsinorzzattal együtt úgy, hogy a ruha 3 évre, a zsinorzzot pedig 6 évre szól.

Végül a közgyűlés lelkes éljenek között adott elismerésének és köszönetének kifejezést az egyesület táradhatlan buzgalma elnöke irányában.

A magyar gazdák jégbiztosítási szövetsége.

E címen lapunk mult számának nyilttér közleményre vonatkozólag az utánszámítás eszközölhetése végett az „Első magyar általános Biztosító Társaság nagy-kanizsai főigazgatója“ megküldötte az összehasonlító táblázatot, melynek alapján az ügy tisztába hozatala végett szükségesnek tartjuk a következőket közzé tenni:

Tény, hogy az összehasonlító táblázatban a buza és a rozs 1/10 olajnövények 1 1/10%-kal vannak a szövetség tagjai részére felvéve, azonban ezen díjaknál, mivel ezek megállapított (fix) vagyis fizetendő díjak, a 20% már levonatt. Ugyanezen tételeket kapjuk, ha a buza és rozsot 1 1/10%-kal az olajneműket 20% kal számítjuk s ezek után vonjuk le a 20%-os kedvezményt, melynek feltüntetésül ha 10.000 frt erejéig búzát, 5000 frt erejéig rozsot és 200 frt erejéig olajneműket biztosítunk, a díjak:

10.000 frt buza	1 1/10%	125.—	10%	100.—
5000 frt rozs	1 1/10%	62-50	10%	50.—
200 frt olajnemű	2%	4.—	1 1/10%	3-20
		191-50		153-20
20% kedvezmény		38-30		—
		153-20		153-20
8% gazd. egyleti tag kedvezmény.		16-24		12-24
		140-96		140-96

Az Egyesült társaságoknál e biztosítás díja:

10.000 frt buza	10%	100.—
5000 frt rozs	12 1/10%	60.—
200 frt olaj.	1 65/100%	3-30

163-30 frt vagyis 22 frt 34 krral több, ami 15-8%-nak felel meg.

Ami a kezelési költségeket illeti, úgy a kötvény illetményt, ez megvan minden egyes társulatnál, még pedig teljesen egytorma magasságban.

A biztosító társulat tehát a számítást helyesen tette s az egész felszólalás oka tulajdonképen ama félreértés lehetett, hogy a táblázatban a 20% levonásával vétettek bele a díjak, a kötvénybe pedig az eredeti díjak, melyek után t. i. a 20% kedvezmény számítása vétetik s e 20% azután tényleg le is vonatt.

E kimutatásunk egyúttal igazolja, hogy a díjak a többi egyesült társulatokkal szemben alacsonyabbak. Még pedig a gazdasági egyesület tagjaira nézve 15-8%-kal. Ennyit tartottunk szükségesnek ezen felmerült ügy tisztába hozatala és a közönség tájékoztatása végett közzé tenni.

Színészet.

18-án (vasárnap) Feleky úr vendégszínházul „Angolosan“ s a „Végrehajtó“ adatott. A közönségnek újabb alkalommal Feleky úr művészi játékában gyönyörködni. — Csak hogy e műfolyzatot teljesen megzavarta a többi szereplők készületlensége.

Még az „Angolosan“ csak elment valahogy; de már a „Végrehajtó“ előadása alatt; — hacsak a vendégművész nem volt a színen — a közönség figyelmetlensége általánossá lett.

Kiki társalgott annak módja szerint vagy ásitozott, szundikált; a páholyok csekély számu közönsége e darab második felvonása után távozott.

Az ilyen előadásokkal t. színészek elidegenítik a közönséget; a vendégművész iránt tiszteletlenséget árulnak el.

Dunay állotta meg a helyét legjobban mindkét darabban; rajta kívül, Moóry, Mátrayné, Mátray nyújtottak egy-egy jelenetben élvezhetőt.

19-én (hétfőn) a „Sárga Osikó“ a magyar dráma, irodalom egyik gyöngye adatott. — Csekély számu közönség nézte; de az egész lélekkel ösüngött a darab szépségén, a magyar zamatú szólásmódokon, népdalokon, s a színészek eleven játékán. A fiatal szerelmespárt játszó Erdélyi Margit és Mátray; Jeszenszky (Csorbán.) Moóri (puszta bíró), Kövesy, Hevesy, Koresek, Dunai a népelet alakjait hiven személyesítették. — Nem volt rossz Moóriné sem, mint Csorbáné és Bessenyei (Bakajit), az elsőnél az énekeszerű hanghordozást s drámai jelenetekben a fejnek göresösen merev tartását nem helyeselték; Bessenyeinek erős hátránya a folytonos gesticuláció — akár van helye, akár nincs. Bakaj A. lélek győrtöt alakját komorabbnak, öregebbnek kellett volna ábrázolnia.

20-án (kedden) Feleky M. úr bucsufel lépte s egyszerűs mind jutalomjátékul „A kis madárkák“ c. francia termék került színre. Válogatott — bár nem nagy számu közönség nézte végig az előadást fokozódott érdeklődéssel.

A bucsuzó vendégművész kiléptekor taps és éljenzés hangzott fel, s az egyes felvonások végén zajosabban ismétlődött; — s ezzel végett ért a magyar drámai művészet egyik legkiválóbb képviselőjének vendégszereplése.

Ami az előadást s magát a darabot illeti: „A kis madárkák“ bohózatos és megható részletekben egyaránt gazdag; — morális, hogy az életben sem a túlvit philántropismus sem a rideg önzés nem vezet boldogulásra.

Az előadás általán sikerült volt: Moóri, Mátrayné, Mátray, Kövesy érdemelnek nagyobb elismerést.

A főszerepet Bessenyei játszotta — nem mondhatjuk, hogy siker és hatás nélkül — de sok hibával.

Mindenek előtt nagy hátránya a túlvit madorosság — a folytonos mozgás, gesticuláció kézzel s egész testtartással. — Miért nem figyeli meg Felekyt s társait közül a jobbkat? Láthatná, hogy a színi hatás titka nem ebben rejlik; hanem a természetességben. Maszkirozása sem volt jó; igen fiatalos s szerepéhez nem elég rokonszerű. Beszédje salon-darabokban neki — valamint társai közül többeknek — nem elég tiszta, sokszor alig hallható. — A Jeszenszky temperamentuma nem alkalmas a szerelmes szerepkörre.

22-én (csütörtökön) Mátrayné-Major Ida jutalomjátékul Ohnet „Vasgyárosát“ adták.

A jutalmazandó nagyobb mérvű elismerést érdemelt volna — többszöri szép játékáért — a közönség részéről. Taps és néhány virág-csokor fogadta megjelenéséről; de kevés néző. — Már pedig a színészek szárnyat adhat a taps, az elismerés külső jelei: de életet csak a zsufolt ház, nagy közönség. — Mátrayné élettel megilllette volna. Az előadás fölöttébb gyöngye mindkettő megilllette volna. Az előadás fölöttébb gyöngye volt. — Az ilyen, lelki életet boncoló, élére állított jelenetekből virtuositással összefűzött darabokat nem lehetett egy két próbával előadni. — Önmaguk ellen véthet egy két próbával előadni. — Önmaguk ellen véthet a t. színészek, mikor könnyedén ilyen próbálkoznak a sokba belemennek. — A mit építenek egy-két este, a harmadikon tönkre silányítják s elidegenítik a közönséget fokozatos mérvben.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hír. Radocza János kerületünk közszertében álló képviselője, k. hó 24-én Budapestről körünkbe érkezett. A városi képviselőkből szép számu küldöttség ment eléje Szent-Ivánra, hol Németh Elek városi főjegyző üdvözölte őt, mire szívélyes szavakban mondott köszönetet szerettett képviselőnk, kijelentve, hogy midőn Zala-Egerszegrre jó, haza jó tulajdonkép és hogy legszebb napjai közé sorolja azokat a napokat melyeket körünkben tölt, mit a megjelentek harsány éljenzésel fogadtak. Isten hozta szerettett képviselőnk körünkbe!

Az iparos ifjak zászlószentelési ünnepélye pünkösöd napján délelőtt 11 órakor lesz a templom téren. A zászlóanya Radocza Jánosné született Saager Sarolta nagysága — közbe jött akadály miatt e tisztet helyettesíteni nem jöhetvén, Farkas Józsefné született Sümeghy Róza öngagságát kérte fel a helyettesítésére, aki is kegyes volt ezt elvállalni.

Képviselői beszámolás. Radocza János, kerületünk szerettett képviselője, a zala-egerszegi iparos ifjak önképző-és betegsegélyző egyesületének zászlószentelési ünnepélye alkalmából városunkat látogatásával szerencsétlenül, ugyanekkor városunkban, mint a kerület

székhelyén, pünkösöd napján, a zászlószentelési ünnepély befejeztével, a főtéren beszámoló beszédet fog tartani.

Biztos az érettségi vizsgálatnál. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter a zala-egerszegi polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál f. évi június hó 14-én tartandó szóbeli érettségi vizsgálatra biztosul dr. Ruzsicska Kálmán, Zalavármegye kir. tantályelölőjét nevezte ki.

Kinevezés. A magy. kir. pénzügyminiszter Gernya László kir. pénzügyigazgatót és pénzügyi tanácsosi címmel és jeleggel felruházott kir. pénzügyi titkárt valóságos pénzügyi tanácsossá nevezte ki.

Kitüntetés. O felsége a király dr. Mangold Henrik gyakorló orvosnak és balatonfüredi furdörövszónak a közegészségügy terén szerzett érdemei elismerésül a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

A csakortnyai kisedovó egyesület alapítókéjének gyarapítása céljából tolyó hó 17-én a „Hattyú“ szálloda nagytermében társas estélyt rendezett a következő programmal: 1. Liszt F. Rhapsodie Nr. II. Négykézre, előadják Wollák Rezsőné és Krásovecz Anna úrnők. 2. Egy fejezet a haladás történelméből. Fölolvassa Hoek János orsz. képv. úr. 3. Mayerbeer: L'Etoile du Nord. Hegedűsö zongorakísérettel. Előadják Dobossy Elek és Alszegehy Alajos urak. 4. Hugó V.: A szegényekért. Költemény. Szavalja Belányi Tivadar úr. 5. a) Chopin F.: Fantaisie Impromptu; b) Grünfeld A.: Polka de Concert. Zongorán előadja Wollák Rezsőné úrnő. 6. Verdi G.: Aida Fantaisie. Hegedűsö zongorakísérettel. Előadják Dobossy Elek és Alszegehy Alajos urak. — A társas estély minden tekintetben kitünően sikerült. A terem évek óta nem látott oly szép számu és tesztelen jökdvű közönséget, mint ezen az estélyen volt. Az érdem első sorban a közreműködőket illeti, kik egész odaadással fáradoznak, hogy törekvésüket siker koronázza, mi a viláros és szűni nem akaró tapsok nyilvánításában meg is történt. Másodsorban a méltó elismerés a rendezőket illeti, kik a nagy közönségben a jökdvet nemcsak feléleszteti, hanem azt világos virradig tenntartani is tudták. A rendezőség a következő urakból állt: Alszegehy Alajos, dr. Bárdi György, Benedikt Béla, Farnik László, Grézló Jenő, Kovács Emil, Mestrics Aladár, Medzidradzsky Pál, Nagy Elemér, Polyák Máttyás, Torday János, Wollák Rezső, dr. Wolf Albert, Ziegler Kálmán és Zrnyi Károly.

Sümeghről értesítenek bennünket, hogy folyó hó 16-án érkezett oda *Récsesi Viktor* jeles archeologus, a római arkádiai akadémia tagja, ki Rómer Flóris elhallozása folytán az általa megkezdett Zalavármegye östörténetét befejezendő. E célból tüzetesen tanulmányozta szentmartoni Darnay Kálmán muzeumában a Sümegh vidékén kiásott praehistoricus régiségeket. Örmének adott kifejezést a felett, hogy a gyűjtemény gazdagsága ösköri kő-, bronz- és vastárgyakban hű képet nyújtja a vidék östörténetének. Innen régészeti kutatásainak folytatása végett Tapolezán utazott.

Meghívó. A zala-egerszegi polgári, középkereskedelmi- és műipariskola, valamint polgári-leányiskola növendékei „segélyző-egyesületük“ javára folyó évi június hó 1-én a „kaszaházi kertben“ tekeversenyeket egybekötött tavaszi mulatságot rendeznek. Belépti díj személynként 50 kr. Egy tekegy (3 dobás) 15 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és a helyi hírlapban nyugtáztatni fognak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság június hó 7-én tartatik meg.

Halálozás. Dr. Esső Gyula köz- és váltó ügyvéd Tapolezán f. hó 20-án szívészélhűdésben hirtelen meghalt. A korán elhunyt közszertetben állt derék férfi elhunytáról a következő gyászjelentés bocsáttatott ki. „Alulírottak, a számos rokonság nevében is, tájadalomtól megtró szívvel jelentik forrón szeretett férjének, illetve testvéreik, vejeik, és sógoruknak dr. Esső Gyula ügyvéd urnak folyó évi május hó 20-án éjjel 2 órakor, életének 40-ik, boldog házasságának 8-ik évében, rövid szenvedés után szívészélhűdés folytán Győrött bekövetkezett gyászos halálát. A boldogultnak földi maradványai f. hó 22. délután 4 órakor fog a Tapolezán levő családi házból a róm. kath. vallás szertartásai szerint a a tapolezai köztemetőbe vitetni és ott az örök nyugalom helyére tétetni. Az engesztelő szent-mise-áldozat folyó hó 22-én reggeli 8 órakor fog a tapolezani plébánia templomban az Urnak bemutattni. Győr, 1890. május 20. Áldás és béke hamvaira! üzv. Esső Gyuláné szül. Cséby Ilona, az elhunyt neje. Esső Teréz férj. Kovács Györgyné, Esső Jolán férj. Szeider Pálné, Esső Iréneus, Esső Viktor, az elhunyt testvérei. Kovács György, Szeider Pál, dr. Cséby Antal, Cséby Lajos, Cséby A-pád az elhunyt sógorai. Cséby Antal és neje szül. Mózer Karolina, az elhunyt ipa és napa. Esső Ireneusné szül. Kovács Mari, Cséby Antalné szül. Brokmüller Gizella, az elhunyt sógoronő. üzv. Neumayer Józsefné szül. Cséby Teréz az elhunyt nagynéje.“ Béke lebegjen pora felett!

Színházi jelentés. Van szerencsém Zala-Egerszeg város és vidéke nagyérdemű közönségének szives tudomására hozni, miszerint szerencsések voltunk *báró Splényi Ödönne Blaha Luiza* asszonyt, a nemzet csalóányát, a budapesti népszínház utóherhetetlen művésznőjét négy estére terjedő vendégszínházra megnyerni. *Blaha Luiza* asszony ki ez idő szerint más városokba volt igérkezve, s dacára ennek sok társaság és utánjárásunknak engedve, szerencsétlen bennünket, e négy estén legjobb s legkiválóbb szerepében lép fel. Midőn ezt becses tudomásukra hozni kedves kötelezéstét véltünk teljesíteni, azon reményben tesszük, hogy a n. é. közönség áldozatkész-ségünk s igyekezetünkkel szemben, a méltánylatot s pártfogást, nem fogja megtagadni. *Blaha Luiza* asszony vendégszínházát folyó hó 30-án kezdi meg. — Ez előadásokra — tetemes kiadásaink s a művészi magas tiszteletdíjánál fogva, a helyáratok mérsékelten felelmeztük. Helyáratok leendenek: Páholy 8 frt, támlásszék 2 frt, I. rendű zártzék 1 frt 50 kr. II. rendű zártzék 1 frt, földszinti állóhely 70 kr. Deák, gyermek- és katonajegy 50 kr. karzat 35 kr. Előlegesen bérelni e

négy előadásra máttól fogva Hevesy Lajos titkárnál következő feltételek mellett lehet: Páholy 32 frt, támlászek 8 frt, I. r. zártszek 6 frt, II. rendű zártszek 4 frt. Egyes előadásokra jegyet csak az előadás napján lehet kapni. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását maradtam kiváló tisztelettel Hevesy Lajos titkár. Jeszszky Dzsó szinigazgató.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Seastits Géza nagykanizsai kir. törvényszéki joggyakornokot a nagykanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Hangverseny és tánc. A keszthelyi gazdászok „Zeneköre“ f. hó 17-én, Zsilinszky színházban hangversenyt tartott. A kör tagjai, számszerint 12-en, megmutatták, hogy komoly, törekvő fiatal emberek, kikben a gondolkodás főtárgyalkodás mellett van erő képesség a szép művészetek: a zene és költészet iránt. Különös tetszést nyert: Szemere Márton gordonka játékkal, kit Dulánszky, Haskl és Somogyi kísérték hegedűn. Szép László Gabányi A-tól egy monologot, Várady Géza pedig Petőfi örültjét szavalta. Hangverseny után a szép számú közönség a táncterembe vonult s kezdőgött a reggelig tartó tánc mulatságra. Jelen voltak: Boggyay Irén Sármellékről, Biró Ilonka, Csesznák Klemen, Grohman nővérek Sármellékről, Kelemen Irén, P. Hölgyekről, Körmendy nővérek Bogláról, Saáry Piroska, Steffanits Pepsa, Révai Olga, Rozs Matild, Reischl Etelka, Tantossi Paula Pákozdról, Vértessy Jolán, Gilzela, Lujza, — továbbá: Tantossy Sándorné, Füzy Dénesné, Csernel Olivérné, Nagy Guidóné, Révai Jenőné, Körmendyné, Biróné stb.

A sümegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlése Könyve József elnöklete alatt f. hó 31-én tartja Sümegen reggel 9 órakor a III. fiasztályban következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. A jegyzőkönyv felolvasása s hitelesítése. Könyv- és pénztáros jelentése. Bánfi Alajos előadása a „népiskolai tankönyvek s ezek bírálata kérdésének érdemében. Lób Ignác előadja a „tanítói közselem fejlesztését az általános és kötelező megyei tanítói testületek szervezése — s az egyetemes tanítói gyűlések állandósítása által.“ Mégis Bánfi Alajos, az „Eötvös-alap ügyének rendezése“ körül. Jövő közgyűlés ideje és helyének meghatározása. Tisztújítás. Belügyek és indítványok.

Hazasság. Új Ország Sándor budapesti orgonagyáros f. hó 20-án vezette oltárhoz Kiss Margit k. a. t. Keszthelyen. Tanúk voltak: Bányay Károly és Molnár János, koszorú-lányok Emecz Gizzi és Ország Aranka k. a. Az esketést Kriszt Jeno segédlelkész végezte, ki igen szép beszédet is intézett a fiatalokhoz.

Uj plebanos. Megyés püspök ur ő méltósága a tördemeczi plebániát Pap Imre haláli lelkész-helyettes-, adminisztrátornak adományozta.

Népvandorlasi régisegek megyénkben. Récesy Viktor panonhalmi benécsrendi tanár, aki a Balatonvidék ó-kor emlékeinek felkutatásával bízott meg, kutatásait már megkezdette, még pedig szép eredménnyel. Ugyanis legközelebb a tihanyi földvár egyik sáncának áttörésénél népvandorlás körbeli régiségekre akadt. Hamvaderek telve emberi csontszemekkel, kő- és agyag hályósúlyok, egy kőéskítmény bronzal díszítve, vadállatoknak díszül használt csontjai és agyarái kerültek elő a hamu- és szénrétegek közül. A kézzel díszített és nagyobb részt égetetlen edénydarabokon kezdetleges, újjal benyomott díszítések vannak. Ezek az úgynevezett konyha hulladékok az óriási sánc 8—10 lábnyi mélységében voltak eltemetve.

Jarásköri közgyűlés. A keszthelyi tanítói járáskör tavaszi közgyűlést jun. 12-én Keszthelyen tartja meg. Tárgyai orsz. egyes. tanító-gyűlés tételai, továbbá Linter és Vörös tanító értekezései.

Segélypénztár és önkényes egylet. A keszthelyi ipartestület kebelében segélypénztár és önkényes egylet alakulván, a megerősített alapszabályok értelmében e hó 18-án megválasztott alelnökké Kenyeres József, ellenőrré Parragi József, gondává Szily Ignác könyvtárnokká Ullmann Jakab — Ugyanakkor megválasztották az iparos segédek a békéltető bizottság 12 rendes és 6 póttagját is.

Isszonyú zivatar vonult végig városunkban f. hó 23-án estr félnyolc órakor s vagy fél óráig tartott, közbe mogyoró nagyságú jég is esett, azonban, mint értesültünk, sem a szőlőhegyen, sem a mezőn kárt nálunk nem tett.

Gyuro gyógmódszer (massage) újabb időben legkiválóbb orvosaink által igen jó eredménnyel alkalmaztatik zsugorok, bennulások és csúzos bántalmak elhárítására és megszüntetésére s e célra a legjobb hatásnak nyilvánítják a Brázy-féle sósorszeszt. Erre vonatkozólag dr. Lőrinczy Ferenc ur, a k. k. orvosok orsz. egyesületének titkára, tüdő- és szivgyógyász, a következő levelet intézte Brázy Kálmánhoz: „Budapest, 1885. márc. 12. T. Brázy Kálmán nagykereskedő urnak Budapestben. Csúzos (rheumatikus) bántalmaknál az ezen betegségek következtében gyakran fejlődni szokott szivbajok elhárítása céljából betegségről, egyéb gyógyhatány mellett igen célszerű az úgynevezett *bedörzölés-kenő-gyuro gyógmódszer* (massage) s ezen műveletnél az ön által kszított *künnő összetételű sósorszeszt* minden esetben igen jó eredménnyel szoktam használni s így azt mindenkinek ajánlhatom.

B hol étvágyhiány, rossz szájíze, iszapos nyelv, köhögés, s a gyomor tájékán nyomás által jeleskednek az emésztési zavarok (székrekedés), a gyógyszerárakban 70 kr. kapható valódi, Brandt Rihard gyógyszerész féle svájci labdacok használata, azonnal javulást eszközöl.

Közgazdaság

A triesti általános biztosító társaság (Assicurazione Generali) f. évi április hó 29-én Triestben tartott 58-ik közgyűlésén beterveztette az 1889. évi mérlegét. A közgyűlésnek tett jelentéséből értesültünk, hogy az életbiztosítási ágban a díjtartalék 2.046,093 frt 42 krral szaporodott és 1889. december 31-dikén 26.634,162 frt 01 krra emelkedett, míg az 1889-ben

újonnan kötött biztosítások összege 16.225,817 frt 85-krra rugott, máltal az 1889. december 31-dikén érvényben levő biztosítások tőke összege 116.904,648 frt 39 krra felszaporodott. Az elemi biztosítási ágazatban a díjtartalék 2.194,541 frt 21 krt tesz ki, míg az 1889. december 31-dikén a jövő évekre érvényben maradó díjkötelezvények összege 23.544,053 frt 22 krra rüg. Az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére szolgáló tartalékalap 253,855 frt 74 krral szaporodott és 1889. december 31-dikén 1.190,453 frt 60 krra emelkedett, noha a kisorsolando értékpapírok csak is névértékükkel lettek a mérlegbe felvéve. A tőkésített nyereségtartalék elérte az alapszabályszerinti magasságot 2,625,000 frttal, míg az ingatlanok tartalékalapja 1.289,480 frt 92 krra emelkedett. Az 1889-ben kifizetett károk összege: 10.114,545 frt 47 kr. A társaság alapítása óta egész 1889. december 31-dikéig 227.371.940 frt 22 krrnyi tekintélyes összeget fizetett ki károk fejében. Ezen összegből 139,041 káreset 42.396,621 frt 32 krrnyi kártérítéssel hazánkra esik. Az összes biztosítási alapok 3.388,389 frt 32 krról 40.758,238 frt 42 krra emeltettek és a legjobb értékben vannak elhelyezve. Tiszta nyereség fejében 653,438 frt 48 krra lón kimutatva, miből mindemegyes részvényre 106 arany frnyi — 265 frknyi jutalék esik. Mint ismeretes, az Assicurazione Generali életbiztosított feleinek érdekében már évek előtt elhatározta, az alapszabályainak 43. §-a értelmében keresztül is vitte, hogy az életbiztosítási ág díjtartaléka a B) mérleg szerint egészen külön kezeletik és külön számoltatik el, és hogy az alaptőke és a nyereségtartalékok felét kizárólagosan az életbiztosítottak javára külön lekötötte. 1889-ben nevezett intézet az életbiztosítási tárcája érdekében még egy igen nevezetes és fontos lépést tett előre, a mennyiben kijelentette, hogy az életbiztosítási ág különös érdekében a jégbiztosítást üzletköréből kizárja és azt mint a baleset ellen való biztosításnál tette, egy külön e célra szolgáló intézetnek átengedi. Ez által a triesti általános biztosító társaság üzletfelei még is azon helyzetben vannak, hogy összes biztosításait a nevezett intézet ügynökei által helyezhetik el jól és megbízhatóan, mert a mint a baleset ellen való biztosításokat az „első o. általános baleset ellen biztosító társaság“ által intézetti el, ép úgy utalja a jégbiztosításokat a szintén általa támogatott „Magyar jég- és viszontbiztosító részvény-társasághoz“ elintézés végett. Minthogy, mit ismeretes, ezen két intézet mindegyike egy-egy teljesen befizetett millióra rügő alaptőke és a Assicurazione Generali jól kipróbált ügynöki hálózata felett rendelkezik és azonkívül az anyaintézet szolid elvei szerint kormányoztatik, nevezett két társaság is azon kellemes helyzetben van, hogy biztosítási aigaiban a legmesszebbre terjedő biztosítékokat képesek nyújtani.

Eladó balatoni vitorlás.

„Adria“ nevű balatoni 3 vitorlás yacht-hajómat eladom. Az „Adria“ a legerősebb szerkezetű, többször díjat nyert balatoni verseny-yacht; a Young Richard féle b. f. t. t. hajógyárban készült pár év előtt mltsgrótt Nádasy Ferenc részére 3000 frtért. (Az „Adria“ ikerhajó testvére a „Florida“ szintén verseny-hajó s az Andrassy grófok tulajdona.) „Adria“ hossza 32 láb s teljesen víz- és légmentes, fedélzetes cabinjában 12 utas fér el. Felszerelése teljesen új. Tavaly készült el a vitorlái Fiumében (a Grini-vitorla gyárban); fenék súly éregerendája a Schlick-öntődében öntetett; csiga- s kötéltel a bremerhaveni Tackellage — Fabrik cégnél; horgonya s rézszivattyúja Havas Rezsónél készült Budapestben. Ballastsúlya beton. Maga a felszerelés közel 1000 frtba került. — A hajó vezetésére elég egy matróz. (Fizetése 1 óra 30 frt, vagy a 3 havi nyári évadra 80 frt; ilyent ajánlhatok.)

Eladó az „Adria“ 900 frtért, esetleg részlet fizetésre is. Ajánlatok hozzám küldendők, Veszprémbe. Kompolthy Tivadar a „Veszprémi Független Hírlap“ szerkesztője, nyomdatulajdonos.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr.

f. 11.65 p Meter — gatt und gemustert (ca 180 versch. Qual.) — vers. roben- und stückweise porto- u. zofrei das Fabrik-Dépot G. Henneberg (K. K. Hofliefer.), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: UDVARDY IGNÁC.



Kapható Zala-Egerszegen: Gombás István, Hubinszky Adolf, Kaszter Sandor, Weisz Jónas unokaöccse, Fangler M. és Marton Lipót uraknál.

Az általános ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalalag kitértetett sósorszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azonban címjegyeimet módosítom s arra két nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszerűsmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl: csúzos szaggatás, fagyás, fog- és fájdalom, szemgyengeség, bennulások, zsugorok stb. ellen: de különösen a bedörzölés-kenő-gyuro-gyógmódszert (massage) igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 90 kr. egy kisebb üveggel 45 kr. Brázy Kálmán Budapest, IV. kerület Múzeum körút 28. sz.

Hirdetmény.

A Söjtör községben a volt urbéressek által gyakorolt italmérsi jogért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. sz. igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az egyezség megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül 1890. évi augusztus hó 2-ik napjának d. e. 9 óraja a kir. törvényszék elé kitűzetett. Mely határidőre a volt urbéressek, még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesítettik, továbbá a község, mint jogi testület, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezennel megidéztenek. Megjegyeztetik, hogy az ismeretlen s a tárgyalásra meg nem jelenő netáni jogosultak igényei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. Zala-Egerszegen, 1890. május 13-án. Eöry tjegyző.

Eladó gőzcséplőgép.

Egy használt, de teljesen jó karban levő

nyolc lóerejű,

Clayton és Shuttleworth-féle gőzcséplő szerkrény, szám felettsége miatt, azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítás a vasvári uradalom főbérnökiségénél, Vasvárott szerezhető.

A Dreher Antal-féle kivitelű palackosor
DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG
BUDAPEST
vagy DREHER ANTAL KÖBÁNYA.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörszerű kivitelű sör szétkötése, folyton friss üvegöltésben, a minőség hamisítatlan volta mellett kezesesség vállalatik.
Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.
Mintán gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kivitelű sör“ cím alatt forgalomba hoztatnak, a t. ez. Dreher-féle kivitelű sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegcséplő, melyen a Dietrich és Gottschlig név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelemmel ajánljuk.

Hirdetmény.

A Méltóságos esztergomi főkáptalan tulajdonát képező Somogy szobbi épületek a hozzájuk tartozó beltelekek együtt

folyó évi június hó 22-én

nyilvános árverés útján eladni fognak, mely eladásra nézve utólagos felbontás kikötése mellett zárt ajánlatok is elfogadhatók.

A venni szándékozók az árverési feltételeket a Somogy Szobbi kasznári hivatalban megtekinthetik.

Az urodalmi tisztseg.

Megérkezett!!!

az ásványvizek királya

a borszéki víz

friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakatban

FENYVESI MIKSA cégnél,

valamint minden fűszerkereskedésben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőben

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz

HAZÁNK VIZE!!

kellemes üdítő ital.

ASSICURAZIONI GENERALI 1889. ÉVI MÉRLEGE.

Nyeresség- és veszteség-számla az A mérleghez [1889.]

KIADÁS.

BEVÉTEL.

A tétel neve	Újlet Vagyon			Összes			A tétel neve	Újlet Vagyon			Összes			
	frt	k	l	frt	k	l		frt	k	l	frt	k	l	
1. Díjtartalék a múlt évről:	1981062	50					1. Visszbiztosítási díjak:							
a) tűzbiztosítás	115819	29					a) tűzbiztosítás	2678174	54					
b) szállítmánybiztosítás	46398	61		2123220	40		b) szállítmánybiztosítás	786534	55					
c) jégbiztosítás							c) jégbiztosítás	465765	32		3930493	91		3930493
2. Tartalék oly károkokra, melyek 1888. decz 31-én még függőben voltak:							2. Károk:							
a) tűzbiztosítás	362945	31					a) tűzbiztosítás, kifiz. károkozások tart. még ki nem fiz. károkokra	frt 2,424,227.60						
b) szállítmánybiztosítás	246169	19					b) szállítmánybizt. kifiz. károkozások tart. még ki nem fiz. károkokra	frt 350,538.80			2774766	40		
c) jégbiztosítás	1571	86		610686	36		c) jégbiztosítás, kifiz. károkozások tart. még ki nem fiz. károkokra	frt 655,883.39			944036	68		
3. Díjak a törlesztés levonásával:							d) jégbiztosítás, kifiz. károkozások tart. még ki nem fiz. károkokra	frt 1,994,554.07			1996504	98		
a) tűzbiztosítás	6804692	14					3. Díjtartalék 1889. decz. 31-én még f. biztosításokra:							
b) szállítmánybiztosítás	1607892	56					a) tűzbiztosítás	1907213	51					
c) jégbiztosítás	318746	91		10725241	61		b) szállítmánybiztosítás	124714	94					
4. Kötvényilletékek:							c) jégbiztosítás	72612	78		2194541	21		
a) tűzbiztosítás	255481	74					4. Juttatások:							
b) szállítmánybiztosítás	1371	55					a) tűzbiztosítás	811480	78					
c) jégbiztosítás	85292	53		353945	82		b) szállítmánybiztosítás	50	23					
5. Tőke elhelyezések jövedelme:							c) jégbiztosítás	165720	59		1027724	25		
a) Értékekre adott előlegek kamatai	1922	05					5. Általános kezelési költségek:							
b) Állam- és más értékpapírok kamatai és oszt.	232742	83					a) tűzbiztosítás	46	218					
c) Kamatok változásaitól, folyó-számlától és ágió	61051	83		295716	71		b) szállítmánybiztosítás	84729	60		69094	63		
6. Nyeresség különféle értékesítés folytán							c) jégbiztosítás	140992	59		69094	63		
7. Az állam- és egyéb értékpapírok többletértéke az 1889. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva							6. Adók és illetékek:							
				295716	71		a) tűzbiztosítás	193651	27					
				37008	65		b) szállítmánybiztosítás	707	10		215392	01		
				37008	65		c) jégbiztosítás	14663	64					
				240526	94		7. Az ellátási pénztár kamatai				16569	43		
				240526	94		8. Kétes követelések leírása				1726	33		
											1856	46		
											1709	33		
A tűzbiztosítási ágba befoglalják a tőkörűveg biztosításban elért eredmények														
Összesen	13813094	19		573247	50		Nyeresség				38694	12		
							Összesen	13813094	19		573247	50		

Nyeresség- és veszteség-számla a B mérleghez. — Elembiztosítási osztály. [1889.]

A tétel neve	Újlet Vagyon			Összes			A tétel neve	Újlet Vagyon			Összes		
	frt	k	l	frt	k	l		frt	k	l	frt	k	l
1. Díjtartalék a múlt évről	24388	06	59				1. Visszbiztosítási díjak						
2. Tartalék 1888. decz. 31-én függőben levő károkokra	601166	57		23986902	02		a) halálesetre szóló biztosításokért	1816419	89				
3. Díjbevételek	4094970	06		312879	08		b) eldélésre szóló biztosításokért	4338	2		133342	89	
a) Halálesetre szóló biztosításokra	396866	05					c) járadékokért	137462	83		3156	50	
b) eldélésre szóló biztosításokra	144247	29		4836083	36		Levonva visszbiztosítások fejében	239865	45		44215	49	
c) évjáradékra szóló biztosításokra								40289	0		23	90	
4. Kötvénydíjak				63514	71		3. Kötvények-visszavásárlások	249415	65		419135	49	
5. Díjtartalék átadott visszbiztosításokra				700392	35			239415	65		2768551	14	
6. Elhelyezett tőkék jövedelme							4. Díj és költség						
a) Jelzálog követelések kamatai	75401	93					a) Haláles. szóló bizt.	210997	2		3615	217	
b) Értékekre adott előlegek kamatai	1182	54					az 1890. évi szám-)	5136	29		17971	29	
c) Állam- és más értékpapírok kamatai	72196	57					lára	129	225		54		
d) Folyó számlák kamatai	21500	09					c) Járadék biztosítás	27431487	40		3	9520	46
e) Az ingatlanok tiszta jövedelme	24259	88					Összesen	27431487	40		10		
f) Elembiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai	140891	86					Levonva a kiegészítési részleteket	2731106	86		88		
Összesen	1255438	87					Netto-tartalék	11768	85		26334162	01	
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát	102453	78		102453	78		7. Orvosi tiszt. letét.	445	7		78		
marad	230880	09		230880	09		8. Juttatások	27435	22		12554	37	
7. Nyeresség különféle értékesítés folytán							9. Kamatok a nyeresémeny, biztos. javára	5078	99		15683	80	
8. Az állam- és egyéb értékpapírok többletértéke az 1889. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva							10. Leírás kétes követelésekre				27099	64	
											15683	80	
											27099	64	
											38780	55	
											275661	17	
											275661	17	
Összesen	30924	63		275661	17		Nyeresség				167479	19	
							Összesen				30924	63	

VAGYON

AZ ASSICURAZIONI GENERALI VAGYONÁLLÁSA 1889. DECEMBER 31-ÉN

TEHER

A tétel neve	A.			B.			ÖSSZESEN			A tétel neve	A.			B.			ÖSSZESEN		
	frt.	k.	l.	frt.	k.	l.	frt.	k.	l.		frt.	k.	l.	frt.	k.	l.	frt.	k.	l.
1. Alapítványok adósságai	1887500			1887500			1. Alapítványok adósságai	2625000			2625000				2625000				
2. Ingatlan bírtok				4664303	18		2. Ingatlan bírtok	1312500			1312500				1312500				
a) városi telkek				2672	86		a) városi telkek	63426	07		63426	07			63426	07			
b) földbirtokok (gazdasági leltárral)				102529	02		b) földbirtokok (gazdasági leltárral)	40900			40900				40900				
c) 1889. december 31. még el nem adatott gazdasági termények a társaság földbirtokaihoz				254566	27		c) 1889. december 31. még el nem adatott gazdasági termények a társaság földbirtokaihoz	2194	41		2194	41			2194	41			
3. Kötésnök a társaság életbiztosítási kötvényeire				33345			3. Kötésnök a társaság életbiztosítási kötvényeire	641043			641043				641043				
b) Aktív életjáradékok és jelzálog által biztosított, a felek halálakor felveendő tőkék vételára							b) Aktív életjáradékok és jelzálog által biztosított, a felek halálakor felveendő tőkék vételára	419135	49		419135	49			419135	49			
4. Kamatozó jelzálogbiztosított tőke-kötésnök ingatlanokra a jelzálog osztályba tartozók kivételével a) folyó				1415041	82		4. Kamatozó jelzálogbiztosított tőke-kötésnök ingatlanokra a jelzálog osztályba tartozók kivételével a) folyó	370401	83		370401	83			370401	83			
b) határozatos				1415041	82		b) határozatos	434422	19		434422	19			434422	19			
5. Kötésnök letéteményezett állam- és más értékpapírok				22820			5. Kötésnök letéteményezett állam- és más értékpapírok	682834	43		682834	43			682834	43			
6. Állam- és más értékpapírok				1737163	83		6. Állam- és más értékpapírok	18193	99		18193	99			18193	99			
7. Váltak a társaságban				301466	78		7. Váltak a társaságban	32548	15		32548	15			32548	15			
8. Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. cz. e) pont)				148096	19		8. Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. cz. e) pont)	59396	01		59396	01			59396	01			
9. Pénzek folyó számlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél				84777	78		9. Pénzek folyó számlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél	94978	13		94978	13			94978	13			
10. Készpénz készlet a trieszti és velencei igazgatóságok pénztárában				39908	91		10. Készpénz készlet a trieszti és velencei igazgatóságok pénztárában	5648	92		5648	92			5648	92			
11. Készpénz-készlet a főközpont pénztárában				17327	04		11. Készpénz-készlet a főközpont pénztárában	3090			3090				3090				
12. Maradvány a visszbiztosítók számlájából				32978	54		12. Maradvány a visszbiztosítók számlájából	47477	69		47477	69			47477	69			
13. Maradvány az intézet főközpontjainak számlájából				59497	13		13. Maradvány az intézet főközpontjainak számlájából	34034	69		34034	69			34034	69			
14. Maradvány az A mérleg folyó számlájából				300813	26		14. Maradvány az A mérleg folyó számlájából	31088	79		31088	79			31088	79			
15. Adósság különböző címek alatt				3260	01		15. Adósság különböző címek alatt												

